

«Газпром» выделил более 400 млн долларов на программу газификации киргизских регионов, что позволило повысить уровень обеспечения газом в стране до 42%, сообщило российское Минэнерго. Эти данные прозвучали на российско-киргизских переговорах, в которых принял участие глава ведомства Сергей Цивилев.

Россия без того исправно поставляет в Киргизию газ и снабжает киргизских потребителей электроэнергией, участвует в проектировании и модернизации ГЭС на киргизских реках, способствует ближайшему строительству крупной СЭС и новой современной ТЭЦ. При участии Российско-Кыргызского фонда развития финансируется строительство 14 объектов гидроэнергетики и возобновляемых источников энергии на сумму более \$175 млн. В атомной сфере реализуется программа рекультивации площадок уранодобывающих производств, изучается возможность сооружения в Республике первой АЭС по российским технологиям малых модульных реакторов. «Наша страна полностью удовлетворяет потребности Киргизии в бензине и дизеле, причем на льготных условиях, без взимания вывозной пошлины, что также дает прямой экономический эффект для Республики», — подчеркнул в ходе заявления по итогам российско-киргизских переговоров президент России Владимир Путин. «На эти цели российским

концернам выделено более \$400 млн, что уже позволило повысить уровень обеспечения газом в стране до 42%. И эта работа будет продолжаться».

«Она [газификация] идет



строго в соответствии с теми планами, которые утверждены руководителями нашей страны. Сбоя в этих планах на сегодняшний момент нет. Мы уверены, что мы её полностью выполним», — заверил и Сергей Цивилёв.

Что сказать — мы, конечно, рады за Киргизию. Но не от всего сердца. Поскольку не во всех уголках нашей необъятной Родины ситуация столь же благополучная.

Ключевая проблема, сдерживающая развитие Сибирского федерального округа, — крайне низкий уровень газификации. Об этом ещё в прошлом году заявлял губернатор Иркутской области Игорь Кобзов. «Средне-

российский уровень газификации составляет более 75%, по регионам Сибири он составляет порядка 30%, в Иркутской области уровень газификации составляет около 2%», — сообщил

не подключена к единой системе газоснабжения страны и не обеспечивается магистральным топливом. Еще в 2022 году регион просил финансовой помощи у федерального центра, но оказалось, что в профильном министерстве до сих пор даже не сформирован основной документ по газификации региона. «Информации от министерства нет, что он разработан. Есть, что с нарушениями. Это значит, что уже три года его нет. Следовательно, не подтвердить целесообразность перехода региона на газ или определиться с развитием газификации территории невозможно», — заявил председатель Комитета Совета Федерации по экономической политике Андрей Кутепов.

Хочется задать вопрос: правительство вообще в курсе, что у него и своих собственных граждан есть? И, как бы отвечая на этот самый вопрос, оно... вдвое повысило расценки на коммунальные услуги. С 1 января тарифы вырастут на 1,7% — с поправкой на повышение НДС. Второе повышение запланировано на 1 октября. Спасибо, что не на 1 июля, как планировали до этого — по всей видимости, в свете выборов в Госдуму россиянам решили дать отсрочку, чтобы порадовать их уже после подведения итогов голосования.

Осеннее повышение будет зависеть от решения региональных властей. Наибольший рост ожидается в Ставропольском крае — плюс 22%. Далее

следуют Дагестан (19,7%), Тамбовская область (17,5%) и Тюменская область (17,2%). В Москве тарифы увеличат на 15%, в Санкт-Петербурге — на 14,6%. В Хабаровском крае и на Чукотке повышение составит 8%, в Ленобласти — 9,2%. В среднем по стране была заявлена индексация в размере 9,9%.

Ещё один сюрприз подготовили россиянам Минфин и Минэкономразвития: с 2026 года тех, кто сдаёт в аренду жилые дома, ожидает туристический налог. «Мы в следующем году хотели проанализировать вопрос сдачи жилых домов в качестве площадей для проживания и соответственно применения в таких случаях налогообложения туристическим налогом», — заявил Антон Силуанов. Министр пояснил, что в настоящее время о налоге на сдачу жилых площадей в многоквартирных домах речи не идёт. Однако тема прорабатывается и в будущем может быть рассмотрена, отметил он. К началу 2025 года туристический налог ввели в 55 регионах России. Особенно сильно нововведение ударило по той самой многострадальной Камчатке, а также Алтайскому краю и Карелии. Впрочем, досталось и Пензенской, и Саратовской областям.

В Киргизию, что ли, всей страной переехать? Может быть, тогда дождёмся хоть немногих заботы от родного правительства.

Александра Смирнова

Брать с прибыли, а не с убытков: КПРФ требует налоговой справедливости

На очередном заседании Мосгордумы фракция КПРФ отказалась поддерживать пакет поправок в налоговое законодательство, который продолжает ущемлять интересы простых москвичей и малого бизнеса в угоду крупному капиталу.

Как отметил депутат от КПРФ Леонид Зюганов, согласно предложенным поправкам, предлагаются льготы для значимых социальных и инфраструктурных объектов. Это правильно. Но, с другой стороны, совершенно игнорируются проблемы миллиардов москвичей.

«Пока пенсионер вынужден платить за содержание своей скромной дачи, которая не приносит ему никакого дохода, — система несправедлива. Пока ма-

лый бизнес сталкивается с нечестной конкуренцией, а крупный капитал получает преференции — о настоящей поддержке предпринимательства говорить не приходится. Наш курс — это прогрессивная налоговая шкала и справедливость!».

Этот базовый принцип налоговой справедливости был подробно раскрыт на заседании в выступлении руководителя фракции КПРФ в Мосгордуме Николая Зубрилина. Он на конкретных примерах показал, как фискальная система игнорирует реальное экономическое положение граждан.

«Вот есть дача у человека из 6 соток. Она ничего не производит. Дача фактически содержитя за счёт собственных средств. никакой коммерческой деятельности не ведётся», — констатировал Зубрилин.



Депутат подсчитал: содержание такой дачи обходится владельцам в 200–250 тысяч рублей ежегодно, включая затраты на отопление и электроэнергию. «А мы еще с людей берём налог за 6 соток и за здание. Опять повторяю: налоги нужно брать с прибыли, а не с убытков. Этот вопрос до сих пор ещё пока не решён», — подчеркнул депутат.

Особую остроту проблеме придает сохраняющийся перекос в распределении налоговых льгот. В то время как крупный бизнес продолжает пользоваться значительными преференциями, например, при аренде больших площадей, малые предприниматели сталкиваются с нечестной конкуренцией и чрезмерным налоговым давлением.

Зубрилин привёл пример с таксомоторными перевозками, где дробят бизнес, чтобы уходить

от налогов. Эта практика не только наносит ущерб бюджету города, но и создает неравные условия для добросовестных предпринимателей.

Коммунисты отмечают, что, несмотря на продление льгот до 2030 года для крупных инфраструктурных и спортивных объектов, малый бизнес продолжает оставаться в тяжёлом положении.

Фракция КПРФ последовательно отстаивает необходимость введения прогрессивной налоговой шкалы, которая бы реально учитывала платёжеспособность граждан и бизнеса. «Крупный капитал до сих пор, к сожалению, не уплачивает прогрессивный налог, на чём фракция КПРФ всегда настаивала и в Мосгордуме, и в Госдуме», — резюмировал Николай Зубрилин.

Мария Климанова

В КПРФ продолжает работу Юридический центр

С 31 марта 2025 года Юридический центр при Московском городском комитете КПРФ открыл свои двери для граждан, нуждающихся в квалифицированной юридической консультации. Юристы готовы безвозмездно проконсультировать граждан, столкнувшихся с правовыми проблемами. Спектр вопросов, по которым можно получить консультацию, обширный: от жилищных вопросов до административных правонарушений. Наша цель — чтобы каждый нуждающийся гражданин имел возможность получить компетентный ответ на свой правовой вопрос.

Приём ведётся по понедельникам по адресу: улица Бутырский Вал, 68/70с6.

Время приёма:
с 16:00 до 19:00.

Приём проводится по предварительной записи.
Запись по телефону:
8(985)160-30-19.